

哥本哈根国际气候会议的召开,让一场能源的变革正在酝酿,也让和低碳有关的生活方式在公众关注的目光中放大起来。低碳生活,对于我们普通人来说,是一种态度,而不是能力,我们应该积极提倡并去实践低碳生活,注意节电、节水、节气,从点滴做起。

“低碳生活”,很时尚很环保

用家电能“低”就“低”

关心全球气候变暖的人们把减少二氧化碳的排放实实在在地带入了生活,就像网站低碳生活部落的一句口号:今天“你减碳了没?”在苏宁电器工作的孟小姐就在这样的氛围中度过了一周的时间:谁说哥本哈根很遥远?周围同事们几天来的话题一直都在围绕着低碳!在家电行业工作,让孟小姐每天都和家电打交道,低碳的日子就从最熟悉的家电上动起了脑筋。“南京夏天闷热,冬天阴冷,不用空调不太现实。除了尽量少用外,最环保低碳的做法就是选用高能效比的空调,既省电又节能。”如同环保人士一样,孟小姐将这种消费观念传递给了周边的每一个人,“低碳其实也很容易,以前不用电脑时就常常让它自行‘待机’,现在我选择关机,另外我尽

量要求下属多用电子邮件、MSN等即时通讯工具,少用打印机和传真机!”

在五星新街口店,促销员小李告诉记者,低碳家电一般来说就是指高效、低排放的环保家电。比如无氟空调,比普通空调省电48%以上。再比如变频空调,也可以省电不少。

新卖场无处不环保

12月12日,全国首家第五代3C+家电卖场在南京亮相。主角,是苏宁。和以往的店面不同的是,此次升级、重装开业的苏宁商茂广场店,不仅仅是在促销力度上给消费者足够的惊喜,同时,也在装修上,展现了一个低碳时代家电卖场的环保意识。

而在苏宁此次装修过程中,低碳是根本原则。“到目前为止,除了商务部对超市购物环境有过相关规定,并未对家电卖场有过相关规定,全凭企业的社会责任感。减少碳排放,是每一个企业公民应共同面对的问题。”苏宁电器南京地区管理总部总经理陶京海介绍说,苏宁商茂广场店的全新升级,内外部总共实施了100处改造,而其中包括的子项目更是多达1000余个。大到门店户外环境,小到展台电路,每一项改造都本着减少碳排放并满足消费者需求的角度出发。商场中使用的空调都是无氟空调;在客流量不是很大、保证不阻碍上下楼的情况下,苏宁各门店仅开启必需的几个电梯;减少如彩电、取暖电器、空调等各种需要现场演示的电器的开启数量,以减少电量的消耗;同时在商场中杜

绝使用不易降解的塑料袋,改用环保袋等。

记者发现,在商品布局上,苏宁也尽显环保意识。新冷媒、高能效的空调、节能、绿色、高能效的生活电器,太阳能热水器,节水节电的高级卫浴、锅具等是目前销售



节能设计的苏宁商茂广场店大厅

的主力;彩电、冰箱等生活家电也是节能当道。与此同时,在装修材料选择上也保证绿色环保。除无氟、变频节能冰箱,节能、低辐射彩电,新冷媒空调等节能产品占到全部商品的40%以上外,开业期间,50%的促销资源也将投放到绿色健康节能产品上。

与此同时,国美电器也掀起了“低碳行动”。记者了解到,即将全新亮相的国美电器万达广场店将成为南京首家“零碳排放”的家电卖场。万达店采用全无碳材料装修,确保环境空间的碳排放接近于零。

据国美电器相关人士介绍,追求良好的环境,创造舒适的购物空间一直都是国美进行卖场设计的标准。国美电器在南京最大的旗舰店——新街口店首次装修完毕3个月内,就通过了相关权威部门的环境检测。不仅如此,国美还和家电厂家联合通过多途径合作,力推节能、环保产品,在环保问题上

积极应对。

超市的“环保360”行动

2009年12月17日,沃尔玛与南京市建邺区人民政府、江苏省现代低碳经济研究院共同主办“低碳经济、生态新城”可持续发展宣传活动,通过该活动大力倡导市民低碳经济、健康生活。

据了解,沃尔玛将通过提高每家沃尔玛的商场环保等级,提供更多绿色环保的商品,以及与供应商共同建立可持续的供应链三方面来推行低碳经济。沃尔玛华东区公司事务总监黄忠杰表示:“‘环保360’涉及到全公司,无论是顾客,供应商,员工,还是我们货架上的商品,或所服务的社区。环境保护是组织、企业和个人共同的责任。”

记者了解到,沃尔玛购物广场南京水西门大街分店,在设计中融入了更多的环保节能措施,例如冷链系统广泛采用低能耗、使用寿命长、不含汞的无极电磁感应LED灯,采用变频送风和高效能电动机、压缩机、电子膨胀阀等节能设备。空调系统使用更为环保的无氟空调主机,冷冻泵增加变频控制系统。使用LED灯作为应急照明和制冷系统余热为商场提供热水等。

挥不尽的“纯棉”情结

“因为皮肤对化纤过敏,使我不得不选择纯棉的衬衣。至于款式是否时尚,色彩是否搭配已经不太重要了”,小时候穿母亲做的衣服长大的谭维对纯棉制品有特别的情结,身上的衣服,床上的被子,甚至爱人与孩子的衣物都是棉织品。尽管现在的棉制品越来越显奢侈,但这丝毫不影响她购买棉织品的热情。

而除此之外,谭维对洗衣服也有着特别的习惯。单薄衣服尽量手洗,每次洗衣都会先用温水浸泡20分钟再洗涤,在她看来,这样不仅节约洗衣粉,而且除污效果好。与此同时在洗涤方式上也尽量用最高的档位,“其实用高档位比低档位更节省”。

无独有偶,随着近年来低碳经济时代的到来,许多国家开始倡导低碳生活。比如,2005年夏天日本商界白领纷纷脱下他们标志性的深蓝色职业装,换上领子敞开的浅色衣服。这是日本政府为节约能源所做的努力。那年夏天,政府办公室的温度一直保持在28℃。整个夏天,日本因此减少排放二氧化碳7.9万吨。

快报记者 黄建军



德基广场“生命与海洋”环保图片展

互动

寻找身边的低碳生活

今天,快报《商业消费周刊》发起寻找“身边的低碳生活方式”大型公益活动,如您的身边有值得推荐的低碳方式,如果您也有低碳方式的讲述和分享,请拨打快报热线96060或者编辑“J+ 您要发表的内容”,电信用户发送到10659396060,联通用户发送到1065596060,移动用户发送到1065830096060。

苏宁环球购物中心 SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

活动时间: 12/18 - 12/27

超级“圣诞”

礼享圣诞 刮刮乐

赢取Swatch腕表

12/23-12/25 时尚商品现金消费满300元,黄金珠宝满500元即可获赠刮刮卡一张,单张发票限领5张。

震撼出击

买多少送多少

送券金额=付现金额

单柜现金消费满200参与活动 详见各专柜公告

化妆品/运动/休闲

单柜满300减50 满800减150 现金

圣诞狂欢夜

12月24日平安夜广场热舞派对、神秘礼品、圣诞老人现场COSPLAY、圣诞歌曲联唱、动感舞群,等你来玩!

璀璨圣诞妆

AUPRES 满300元(花之友会员专享满480元)送:轻柔净透卸妆油10g+美活柔润粉底霜5g+保湿面巾 (12/18-12/25) 满720元送:时光银柔润洁面膏+时光银活性面膜+时光银活性育肤乳+家居香氛套装

银行刷卡礼

12/18-12/19 刷62银联信用卡单笔满32元,赠乐扣杯一只。 (12/23-12/25) 刷光大银行信用卡单笔消费满300元 加送50元购物券,满1000元加送100元购物券

Watsons 12月18日 缤纷开幕 消费满50元申请会员卡 赠送环保袋 更有惊喜折扣!

ESPRIT 劲爆活动 敬请亲临

LOREAL AQUA MENARD THE FACE SHOP 多重惊喜 缤纷赠礼

地址:南京市湖南路18号

客服热线: 5791 8888-8333 对外热线: 5791 8888 8889

购物免费停车

详情请见店堂公告

特例商品除外